

將臨期第三主日

同心合意興旺福音

余志文

讀經：腓立比書一章3-6節；四章2-3節

一章

3我每逢想念你們，就感謝我的神，4每逢為你們眾人祈求的時候，總是歡歡喜喜地祈求，5因為從第一天直到如今，你們都同心合意興旺福音。6我深信，那在你們心裏動了美好工作的，到了耶穌基督的日子必完成這工作。

四章

2我勸友阿蝶和循都基要在主裏同心。3我也求你這真實同負一轭的，要幫助這兩個女人，因為她們在福音上曾與我、革利免和我其餘的同工一同勞苦，他們的名字都在生命冊上。

信息

保羅之所以能夠不住為腓立比教會感恩、喜樂地祈禱，是因為從他們成立的第一天起便同心合意地興旺福音。然而，在閱讀四章2-3節時，我們發現教會的成員並不總是同心合意的。「同心合意興旺福音」的翻譯十分精彩，但若譯作「福音裡的團契和夥伴」，可能更準確。例如，「他們都專注於使徒的教導和彼此的團契……」（徒二42）中的「團契」，以及「使我認識基督，知道祂復活的大能，並且知道和祂一同受苦……」（腓三10）中的「一同」，原文便是這個字。

再看四章2-3節，儘管兩位姊妹之間存在嫌隙，但保羅想起的更多是她們在福音事工上與保羅及其他同工一起勞苦的經歷（腓四3）。腓立比教會從一開始就與保羅一起為福音而努力奮鬥，不單有「心」，也有行動，他們曾一同勞苦，這是實實在在的經歷。

此外，保羅之所以能夠充滿喜樂，不僅是因為腓立比教會曾與他一起努力，更重要的是他對神的信心。儘管保羅與他們暫時分離，但他深信當初在腓立比教會動工的神，在基督再臨之前，也會一直幫助這家教會完成祂的工作（腓一6）。

從第一天起，腓立比信徒已與保羅一起為福音努力，即使今天他們暫時分開，仍各自在自己的地方為福音打拼，神會繼續與他們同行與同工，直到基督再來之日。

思考與實踐

1. 想想神曾在生命中讓我們遇見的肢體和事奉夥伴，請為神賜予這份恩典而感恩。
2. 神將會一直與我們同行與同工，直到主再來之日。求神給自己一項使命（例如：向某人傳福音、關心某位同事、支持某位牧者或宣教士……），放膽地尋求神的支持與同行，並賜下同行者，以完成祂所交付的使命。

金句

我深信，那在你們心裏動了美好工作的，到了耶穌基督的日子必完成這工作。（腓一6）

